

高效统筹疫情防控和经济社会发展

重庆两江新区重大产业项目集中开工

本报重庆1月8日讯(记者吴陆牧)近日,总投资达369.7亿元的重庆两江新区2023年首批17个重大产业项目正式开工建设。

主义现代化新重庆中展现新作为、作出新贡献。

先进制造业是实体经济发展的关键。两江新区通过强化创新驱动,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,推进产业延链、补链、强链。

重庆雨翔智能科技有限公司总经理陈宾告诉记者,公司将依托多年沉淀的技术基础,利用重庆两江新区保税港区政策以及区位优势,在两江新区建设雨翔全球保税绿色汽车零部件再制造项目。

上,拉动进出口额不低于20亿元。

北京奕斯伟科技集团有限公司在两江新区投资打造奕斯伟硅及碳化硅部件项目,将建设一座产能为每月3万个硅及碳化硅部件的生产工厂。

两江新区还不断完善提升现代服务业产业能级。在当天开工的现代服务业项目中,渝新欧国际铁路(果园港)多式联运枢纽项目(一期)备受关注。

集国际铁路多式联运枢纽、国际集装箱堆存转运、进出口冷链货物储存加工、大宗物资展示交易、智慧物流商贸配送中心、供应链金融服务等功能于一体的综合物流枢纽场站和服务综合体。

重庆两江新区党工委委员、管委会副主任王愚表示,两江新区把重大项目作为新区打造“六个升级版”、实施“七大攻坚提升行动”的重要载体。

乙类乙管

准备,满足患者用药和检测需求。加大医疗资源建设,重点做好住院床位和重症床位准备。

不是放开不管

的机构,要适时采取封闭管理,严防机构内聚集性疫情发生。对维持社会基本运行的公安、交通、物流以及水电气暖等行业,要强化工作人员防护和工作环境的通风消毒,建立人员轮岗备岗制度。

要强化疫情监测与应对。研判疫情发展态势,疫情严重时,对人员容量大、空间密闭的场所,比如场站码头、大型超市、大型娱乐场所、交通运输工具等,短期内可采取必要的减少人群聚集和人员流动等措施,暂缓大型活动的举办,压制疫情高峰。

时倡导坚持个人防护措施,“乙类乙管”后,仍要坚持戴口罩、勤洗手、多通风的健康生活方式,及时完成全程疫苗接种和加强针的接种。

总之,不管是何种传染病,其流行期都需采取必要的控制传播措施。

在我国新型冠状病毒感染疫情防控工作进入新阶段后,全民健康目标更需要全民积极配合来实现。

民生谈

自1月8日起,我国解除对新型冠状病毒感染采取《中华人民共和国传染病防治法》规定的甲类传染病预防、控制措施,对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”。“乙类乙管”该怎么管?

先看看不管什么。取消了过去“乙类甲管”的一些具体措施。依据传染病防治法,对新冠病毒感染者不再实行隔离措施,不再判定密切接触者;不再划定高低风险区;对新冠病毒感染者实施分级分类收治并适时调整医疗保障政策;检测策略调整为“愿检尽检”;调整疫情信息发布频次和权威来源。

再看看该管什么。对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”,不是松口气、歇歇脚的信号,更不是彻底“一放了之”。

要加强重点人群保护。要特别关注老年人、有基础病人群、儿童、孕产妇等重症高风险人群的疫苗接种、个人防护和感染后的及时救治,最大限度保障医疗需求,减少重症和死亡。

深港口岸有序恢复正常通关

“1月8日起,深圳湾口岸通关时间为6时30分至24时,是首批复通口岸中开放时间最长的口岸,每日可预约人数为1万人。”

8日上午,福田口岸、文锦渡口岸相继迎来首批复通旅客。皇岗海关旅检三处综合科副科长孟猛介绍,为保障“复通关”工作顺利开展,皇岗海关提前谋划、全面做好各项筹备工作。

文锦渡边检站执勤二队副队长欧剑锋介绍,文锦渡边检在确保供港货车顺畅通关的基础上,开展了业务强化培训,优化了旅客查验服务流程。

深港口岸有序恢复正常通关

本报深圳1月8日讯(记者杨阳腾)1月8日起,深港口岸分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来。

(上接第一版)

为更好发挥员工持股计划激励作用,早在2016年,证监会就发布《关于上市公司实施员工持股计划试点的指导意见》,引导、规范上市公司实施员工持股计划。

“员工持股计划是把员工和股东的身份合二为一,既能够吸引和留住优秀人才,又能够提升员工的工作热情,所以要兼顾员工福利和股东权益。”

田利辉认为,要防止员工持股计划变形走样,上市公司需结合自身实际情况,科学合理设计持股成本、业绩考核指标等,既要与公司经营目标相匹配,也要

综合考虑员工股东权利,还要合规高效进行管理,倘若使用法人或信托管理员工持股计划,则需保持透明和规范,防止有关机构违规违法通过质押等方式处置代管股票等。

董忠云建议,监管部门应对员工持股计划的连续性、合理性进行把关,压实各方责任,防止利益输送。在激励期限上,要以3年以上的长期激励为主,确保核心人才的稳定性。

深交所表示,下一步将持续健全激励约束机制,切实提高一线监管质效,支持引导上市公司合规高效实施股权激励和员工持股计划,充分发挥中长期激励作用,推动上市公司实现高质量发展,更好服务国家战略和实体经济。



1月7日,湖南省通道侗族自治县马坝光伏电站,光伏板正源源不断地输送清洁能源。近年来,当地积极打造绿色能源基地,大力发展风电、光伏发电、水电等清洁能源,引导企业走绿色发展道路。李尚引摄(中经视觉)

提振民营企业发展信心

——访全国工商联党组书记、常务副主席徐乐江

本报记者 曾诗阳

权威访谈

一年来,在中国经济坚实底座的托举下,宏观政策给予有力扶持,民营企业自身不懈努力,民营经济承压前行,展现强劲韧性。

记者:当前,我国民营企业和民营企业发展总体情况如何,面临哪些机遇?

徐乐江:过去五年是极不寻常、极不平凡的五年。面对严峻复杂的国内外形势,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人民万众一心、有效应对,稳住了经济全局,稳定了社会大局。

空间和成长舞台。其次是促进民营经济发展壮大的机遇。中央经济工作会议在党的二十大作出“促进民营经济发展壮大”重要论断的基础上,围绕切实落实“两个毫不动摇”作出了一系列具体的制度性安排。

第三个机遇是我国经济发展长期向好的机遇。我们有党的坚强领导、政治优势、社会主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业政策配套完整的供给优势、勤劳智慧的广大劳动者和企业家等人力优势、经济韧性强、潜力大、活力足,各项政策效果持续显现,必将为民营经济发展创造稳定环境和更多机遇。

记者:中央经济工作会议提出,要从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来。全国工商联如何落实要求,为民营企业营造更大空间、更好环境?

徐乐江:从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来,这对推动我国基本经济制度更加成熟定型,促进民营经济发展壮大,具有重大而深远的意义。

两种新冠治疗药品纳入国家医保目录

本报北京1月8日讯(记者吴佳佳)2022年国家医保药品目录谈判工作8日正式结束。据了解,共有阿兹夫定片、奈玛特韦片/利托那韦片组合包装(下文简称“Paxlovid”)、清肺排毒颗粒3种新冠治疗药品参与了谈判。

者治疗费用医疗保障相关政策的通知》要求,《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》中的所有治疗性药物,包括Paxlovid、阿兹夫定片、莫诺拉韦胶囊等,医保都将临时性支付到2023年3月31日。

该负责人还表示,阿兹夫定片、清肺排毒颗粒经本次谈判纳入国家医保药品目录后,国家医保药品目录内治疗发热、咳嗽等新冠症状的药品已达600余种。

我国首个亿级负荷全息数字电网建成

本报南京1月8日讯(记者蒋波)国内首个全息数字电网日前在江苏建成,通过采集输电设施的物理数据,在网络云端构建了一个数字孪生电网,全面提升了电网的智慧运检水平。

息数字电网的建成,相当于给江苏电网装上了“千里眼”,巡检作业人员足不出户即可实时掌握现场实际工况,且完成一座铁塔的全面巡检仅需6分钟,效率比传统人工巡检提升4倍至6倍。

据了解,当前正处迎峰度冬关键时期,江苏电网最大负荷预计将达1.12亿千瓦,全息数字电网的建成,可将电网故障的处理时间再缩短约10%,不仅极大提高电网安全可靠,为冬季电力稳定供应提供坚强保障。